

96678  
 郑州晚报热线群:27255753  
 郑州晚报身边客户端  
 上新浪打开郑州晚报官方微博  
 打电话有稿费

# 陈寨首次爆破拆除

## 降尘雾炮车不停喷雾降尘



23日下午,郑州市最大的城中村陈寨首次开始进行爆破拆除,城中村中间不同部位的9栋楼被成功爆破拆除。下午4时40分许,随着腾起的灰尘烟雾,9栋楼瞬间坍塌下去。金水区组织的降尘雾炮车也同时不停地对着爆破方向进行喷雾降尘。据实施此次爆破的河南省永联中野爆破工程有限公司总经理介绍,首次爆

破的是位于城中村中间不同部位的9栋楼,共6个爆点,爆破面积3.2万平方米。爆破前爆破工程公司组织100多名员工,用3天时间打出12000个钻孔,塞填钻孔药包就用了600公斤炸药。据现场工作人员介绍,因为陈寨村内有800余栋居民楼,而且楼层之间密集,前期一些低矮的楼房已经开始人工机械拆除,但完全按照机械拆除,需要

半年以上的时间,而且拆除施工扬尘污染大。运用爆破瞬间完成作业,烟尘可在很短时间消散,极大减少了拆除工作对大气污染的影响。春节过后,陈寨村内的部分高楼将继续进行爆破拆除,整个爆破拆除面积将达到135万平方米。郑报融媒记者 周甬 文/图

### 二七区采取四项举措 做好烟花爆竹禁放工作

1月22日,记者从二七区安监局得到消息,为推动大气污染防治,建设美丽平安二七,按照郑州市禁止燃放烟花爆竹规定,二七区采取四项举措做好烟花爆竹禁放。首先,明确全区各单位禁放宣传任务,在区安委办前期印制发放500个条幅、50000份彩页的基础上,每个镇、办事处制作条幅不少于50条,印制公告、彩页等不少于10000份,配备禁放宣传车不少于1台,每个社区设立禁放宣传栏不少于1块,辖区主要路口设置禁放咨询台,辖区有电子屏的单位利用电子屏开展不间断宣传。其次,保持烟花爆竹打非高压态势,建立以镇、办事处为主体组织开展,区公安、安监、工商、环保、行政执法等部门积极参与、通力配合的工作机制,不断加强对城乡接合部、农村、各类市场、与新郑市龙湖镇、新密市交界区域的排查整治。再次,禁放工作责任层层分解,各镇、办事处将禁放工作层层分解至社区,社区同时与辖区公共单位、重点监管单位、沿街门店签订目标责任书,确保全覆盖。最后,加强对禁放工作的督导,对全区38个禁放责任单位工作开展情况进行实地督导检查。郑报融媒记者 刘凌智

# 跨越千年 对话河南剪纸艺术

## 肯德基“百鸡百吉”主题餐厅致敬传统文化



1月21日,肯德基携手郑州市妇女联合会、郑州市儿童少年基金会以及洛阳市剪纸艺术研究会,推出“百鸡百吉”民俗系列餐厅致敬传统文化河南剪纸专场活动。活动当天,洛阳剪纸技艺非物质文化遗产项目代表性传承人的国家工艺美术大师王飞现场教授一群留

守儿童“小候鸟”剪纸技巧,带领大家共同感受这一传统艺术的魅力。2017鸡年肯德基将民俗艺术与现代审美相结合的创意进行升级,用20多种民俗艺术将100多家餐厅装饰一新,以不同的民俗艺术形式表达多种鸡的形象,寓意鸡年吉祥。

### “百鸡百吉”发掘传统文化之美

在郑州肯德基百鸡百吉主题餐厅,标志着郑州的二七塔、国色天香的牡丹、昂首高歌的金鸡报晓,这些元素出现在墙壁、窗户、柜台、灯罩等现代餐厅的装饰中。喜鹊和梅花表示喜上眉梢,马蜂与猴表示封侯加官,金鸡送福表示吉祥如意,瓜蔓表示延绵,桃子表示长寿……古代人把生活中的一切形象,都用来图解理想,无处不见这些吉祥图

案,而由此营造出浓浓的年的环境与氛围,给了人们一份经年酿造的浓厚的年味。据介绍,肯德基推出“百鸡百吉”主题餐厅,一方面是把地域性的民俗文化艺术与餐厅装饰结合,将传统之美融合在现代设计中致敬传统。另一方面是想通过新年期间创意的民俗艺术展示活动,让更多人了解中华之美、保护离我们远去的老手艺。

### “小候鸟”聆听指尖上的河南

活动当天,王飞大师还带来了《满园春色》、《花开富贵》等作品在餐厅展示,“千剪不断、万刻不乱、细如发丝”是其特点。通过线条的粗细、阴阳的搭配、刀法的细腻,来达到绘画中的立体效果。每幅剪纸作品兼具诗、书、画、印等书画元素,使之更具观赏价值。他先讲授了河南剪纸的演变、特点及流传在剪纸中的传统典故之后,现场教授孩子剪出各色花朵与小动物,看到前来学习的“小候鸟”们居然把牡丹花、小猴子剪

得有模有样,一旁零距离观察的家长 and 顾客惊喜不已。来自驻马店平舆白村小学的“小候鸟”王瑞抑制不住的兴奋,他开心地说:“以前只是看别人剪纸,没想到我也能剪出来这么好看的剪纸,我回去要把这幅作品送给妈妈!”除了体验河南剪纸,肯德基还为“小候鸟”们举办专场故事会,并特别邀请了郑州电视台著名主持人赵佳祎作为此次活动的故事姐姐。

### “闻鸡起舞”美味迎新年

新的一年,肯德基希望消费者在“百鸡百吉”餐厅享受美食的同时,更能体验到喜庆的年味,并感受当地民俗文化在现代餐厅设计中得到传承。新春佳节之际肯德基还推出了具有好寓意的“闻鸡起舞”新春全家桶,用美味呈现浓浓年味。郑州肯德基负责人表示:“肯德基希望通过富有新意的民俗艺术活动,为‘小候鸟’与父母团聚提供更多机会。陪伴是最好的爱,不少‘小候鸟’平时缺乏父母的相伴,而这次让‘小候鸟’和父母一起体验河南剪纸、看表演、听故事的活动,希望他们能更好地融入城市市

化中,快乐成长!”据了解,去年底,肯德基宣布向中国儿童少年基金会捐赠350万元,双方共同启动专为留守儿童提供关爱的公益基金“中国儿童少年基金会·肯德基中国小候鸟专项基金”,希望通过该基金建立起一个关爱农村留守儿童、城市流动儿童的全国性公益平台,致力于以阅读、艺术、体育等多种形式对小候鸟人群给予情感呵护和心灵关怀,帮助他们获得更好的成长环境及身心发展,同时号召更多人投入关爱,让更多留守儿童的成长得到爱的陪伴。